

LAS NOTICIAS

ÓRGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U. G. T.

BARCELONA, Miércoles, 17 de Agosto de 1938 — Año XLIII — Núm. 14.451 — Redacción y Administración: Rambla de Estudios, 6 — Teléfonos 13.000 - 13.009 — Precio: 80 céntimos

¡Hoy más unidos y con más fuerza que nunca!

El problema de Abastos

ALUDIAMOS en nuestros comentarios puestos al Pleno del Comité de Cataluña reunido en Manresa a la aprobación del problema de los abastos. Queremos concretar algo más nuestra opinión en este sentido. El problema del abastecimiento de nuestra retaguardia ha sido objeto de constante preocupación por parte del Comité de Cataluña de la U. G. T. Casi podríamos decir que, por tratarse de uno de los problemas más vivos de cuantos tienen planteadas las masas populares, no ha habido una sola reunión del Comité de Cataluña, entre las celebradas últimamente, en la que no figurara en el orden del día este tema, siempre de palpitante actualidad. La reunión celebrada en Manresa dio lugar a unos informes de los delegados de la U. G. T. en las veuerías y el conjunto de los mencionados informes coincide en que es preciso insistir cerca de la Dirección General de Abastos en demanda de información para hallar una mejora a la situación actual del problema.

Sabemos, y lo dijimos en momento oportuno, que el Gobierno de la República prorrogó el presupuesto de diversos centenares de millones de pesetas para la adquisición de los víveres necesarios o más imprescindibles en el extranjero y que por parte de la Comisión Nacional de Abastos se ha estudiado con interés el sistema más adecuado para resolver, dentro de las posibilidades del momento, este problema que, no hay que olvidar, es el problema de todas las retaguardias de todos los países en guerra. Un

problema que se agrava por el nacimiento de los especuladores, que en todas las guerras aparecen con el criminal propósito de enriquecerse a costa de la sangre del pueblo y de las dificultades del país. Otro problema que debe resolverse con toda urgencia, y que está íntimamente relacionado con los artículos alimenticios, es el problema de las tasas. Es preciso que se señalen unas tasas, especialmente para los productos agrícolas, que respondan a la realidad del costo de producción y del nivel de vida que ha de garantizarse a los campesinos. Con unas tasas justas muchos de los artículos del campo catalán que hoy no se encuentran en mercados, pero que existen, aparecerían y podrían venderse a la luz pública, evitando el negocio de los especuladores, que explotan a la vez al campesino y al consumidor. Los trabajadores, las masas populares, saben perfectamente que las primeras atenciones son para los soldados del frente; pero comprenden que la situación de nuestra retaguardia ha pasado por momentos mejores que los actuales y que esta situación podría mejorarse un tanto, a pesar de reconocer que una guerra como la nuestra acarrea fatales enormes dificultades en la realización de los proyectos del Gobierno. Pero es preciso decir a las masas cuáles son las posibilidades inmediatas y estamos seguros de que los trabajadores agradecerán y comprenderán perfectamente cualquier informe que se les facilite, por desagradable que sea. Lo que es necesario es explicarles la situación y las posibilidades que ofrecen los momentos que vivimos.

La voluntad española de luchar hasta la victoria

Las cotas de Pandols: Cómo se lucha, cómo se vence

(Del enviado especial de la Agencia A. I. M. A. en el frente del Ebro, CARLOS RODRÍGUEZ)



—Destrozando con nuestra moral de combate todos los propósitos del enemigo que deja al fin, sobre el campo, millares de soldados, decenas de oficiales y jefes de batallón y de brigada... —Así es la resistencia y así, como ha dicho el doctor Negrín en nombre de nuestro Gobierno de Unión Nacional, venceremos. —Sólo así: "Resistiendo y contraatacando". —Y esta es la voluntad única de los soldados de España y de todo el pueblo español.

LA FORMIDABLE MORAL DE NUESTROS SOLDADOS

Esa moral formidable de nuestros soldados, que se expresa con multitud de hechos gloriosos—antes en el avance y ahora en la resistencia—mas allá del Ebro, es el exponente firme y ardiente del deseo de victoria que impulsa en la lucha a todos los buenos españoles. Si alguien no quisiera creer en la fortaleza del pueblo en armas, encontraría la réplica más rotunda en (Continúa en la página 3)

Soy enemigo del fascismo

-dice Charlot- y amigo de España

NUEVA YORK, día 16.—Los periódicos publican un autógrafo del gran actor cinematográfico Charles Chaplin con estas líneas: "No olvido mi origen humilde; he sido de los que más han sufrido. Por eso soy enemigo del fascismo y amigo de España. Lo único que me interesa es el arte, la cultura y el progreso."

La intelectualidad dinamarquesa está con nosotros

COPENHAGUE 16.—Se conoce el resultado de una interesantísima encuesta. Interrogados sobre su actitud con respecto a la guerra de España 80 intelectuales de Dinamarca, 69 declararon su adhesión al Gobierno de la República. 7 expresaron que no tenían elementos de juicio para optar, y 4 dijeron que eran partidarios de los rebeldes.

el mundo

Mojiganga

MUSSOLINI no ha logrado que sus manejos en España pasen desapercibidos como consecuencia de la inquietud producida en Londres y París con motivo de las maniobras militares alemanas. Está en juego ya el cumplimiento de los compromisos adquiridos, y Mussolini, plantado ante la gravedad de su situación irresoluble, intenta negociar, como siempre, propiciando por la poltrona que ha levantado el caballo de Hitler al desbarbado sobre las fronteras. Pero las fronteras redoblan su vigilancia y medios defensivos. Checoslovaquia está alerta y dispuesta a defender su territorio nacional. Francia rie en París y monta la guardia en la frontera alemana. Y una parte no reducida de la Prensa francesa, que no se caracteriza precisamente por sus simpatías hacia nosotros, persiste en sus puntos de vista favorables a la inmediata apertura de la frontera republicana.

Se trata, en definitiva, de una política de fronteras. Pasado el primer momento de estupor y de inquietud, la Prensa inglesa se ha apoderado conscientemente de su flama habitual. El susto ha pasado sobre la niebla de Londres. Ha renacido la confianza. Gran Bretaña está segura de sí misma. Hasta tal extremo ha reintegrado su flama, que el tono general es el de calificar de mojiganga las especulaciones maniobras prusianas. He aquí un calificativo que nos hace temblar. Si concentrar 100.000 hombres al mando del general Armin sobre Gratz, lugar fronterizo de Alemania y Checoslovaquia, es simple mojiganga, una institución tan respetable y ritual como el Comité de no intervención debiera haber ofrecido consecuencias más prácticas que las que la Prensa inglesa atribuye a esta movilización. Sin embargo...

Del cincuentenario de la U. G. T.



Conforme rescibáramos en nuestro número de ayer, en el "Casal Pablo Iglesias" de Barcelona se celebró un importante mitin conmemorativo del 50 aniversario de la fundación de la U. G. T., organizado por la Federación Nacional de la Industria Farmacéutica. He aquí la presidencia del acto

PARTE DE GUERRA

En Sierra Pandols nuestros soldados reconquistaron una cota. — Ha sido capturado un piloto italiano

PRENTE DEL ESTE. — En la zona del Ebro las tropas españolas reconquistaron la cota 666, de Sierra Pandols, causando al enemigo muchas bajas. Ha sido capturado el piloto italiano de uno de los aparatos de la invasión últimamente derribados en este frente. **PRENTE DE LEVANTE.** — El enemigo realizó un golpe de mano sobre la cota 806 de La Mallateta, siendo rechazado.

La aviación extranjera bombardeó bárbaramente Valencia, Alicante, Tarragona y Villajoyosa

En una de las agresiones realizadas por la aviación de los invasores contra Valencia, en la madrugada del día 15, fueron arrojadas cien bombas de gran tamaño, que ocasionaron la destrucción de once casas y grandes desperfectos en otros trece edificios. Resultó herido el observador de la no intervención señor Kandys, subdito británico, que prestaba sus servicios a bordo del buque inglés "Redawore". También fue alcanzado por la metralla, que le produjo heridas graves, el señor Eftiha, telegrafista del buque carbonero inglés "Hillfern". La agresión causó la muerte a un niño y heridas a cinco más. También en la madrugada del 15 la invasión italiana bombardeó diversos puntos de Alicante, causando

UNA NOTA DE LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

Dimisión de los señores Irujo y Agudé y reajuste ministerial

Ha sido facilitada a la Prensa la siguiente nota: "Como consecuencia de las dimisiones presentadas por don Jaime Agudé, ministro de Trabajo y Asistencia Social, y don Manuel Irujo, ministro de la República, cuyas cartas dirigidas al jefe del Gobierno se hacen simultáneamente públicas, han sido nombrados ministro de Trabajo don José Moix Regas, del Partido Socialista Unificado de Cataluña, y ministro sin cartera don Tomás Bilbao Hospitalet, de Acción Nacionalista Vasca. Al dar cuenta de ello, el Gobierno de la República pone singular interés en afirmar una vez más su inalterable respeto a la personalidad y a los derechos de las regiones autónomas y se complace en ver asegurada la continuidad de las representaciones catalana y vasca en el seno del Gobierno, el cual mantiene así su carácter de Gobierno de Unión Nacional y su voluntad de sostener junto a las libertades regionales la independencia y la existencia de España."

Las cartas de dimisión

"Barcelona, 11 de Agosto de 1938.— Excmo. Sr. D. Juan Negrín, presidente del Consejo de ministros.— Mi querido presidente y amigo: Como he anunciado en el Consejo de ministros he puesto a la consideración de mi Partido los decretos acordados hoy. "Esquerra Republicana de Catalunya", que siempre ha prestado su entusiasta concurso a la República y no ha regateado sacrificio alguno para la guerra, lamenta que la renuncia de una política, que reiteradamente ha manifestado estimar perjudicial a los ideales que defendemos, no le permita mantener su representación en un Gobierno que apruebe y aplique estos decretos. Disciplinadamente a los mandatos de quienes represento, le comunico mi dimisión de ministro de Trabajo y Asistencia Social. Con gran sentimiento se me va el tiempo. No por el cargo que con más o menos fortuna, pero siempre con la mejor voluntad, he ejercido durante

UNA NOTA DE LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

Dimisión de los señores Irujo y Agudé y reajuste ministerial

Ha sido facilitada a la Prensa la siguiente nota: "Como consecuencia de las dimisiones presentadas por don Jaime Agudé, ministro de Trabajo y Asistencia Social, y don Manuel Irujo, ministro de la República, cuyas cartas dirigidas al jefe del Gobierno se hacen simultáneamente públicas, han sido nombrados ministro de Trabajo don José Moix Regas, del Partido Socialista Unificado de Cataluña, y ministro sin cartera don Tomás Bilbao Hospitalet, de Acción Nacionalista Vasca. Al dar cuenta de ello, el Gobierno de la República pone singular interés en afirmar una vez más su inalterable respeto a la personalidad y a los derechos de las regiones autónomas y se complace en ver asegurada la continuidad de las representaciones catalana y vasca en el seno del Gobierno, el cual mantiene así su carácter de Gobierno de Unión Nacional y su voluntad de sostener junto a las libertades regionales la independencia y la existencia de España."

Lindbergh va a la Unión Soviética

VARSOVIA, 16. — Esta noche han llegado a esta capital el coronel Lindbergh y su esposa. Mañana partirán hacia la U. R. S. S.—Fabra.

Actuaciones de la aviación italo-alemana

Sr. KANDYS: observador inglés de la «no intervención», herido. • **Sr. EFTHA:** telegrafista del buque inglés «HILLFERN», herido grave • **«NOEMI-JULIA»:** mercante inglés bombardeado • Cien bombas de gran peso sobre Valencia

Léon Jouhaux, González Peña y Daniel Anguiano, a Méjico

EL HAVRE 16.—Hoy ha embarcado a bordo del "Paris", rumbo a Nueva York, el secretario general de la Confederación General del Trabajo, Léon Jouhaux, quien se dirige a Méjico, para tomar parte en las deliberaciones del Congreso Municipal de Organización Sindical. También visitará los Estados Unidos, para estudiar las organizaciones sindicales norteamericanas.—Fabra.

PARIS 16.—Precedente de Barcelona, ha llegado a esta capital el ministro de Justicia del Gobierno de la República y presidente del Partido

Héroes de la "Gloriosa"



Este es el sargento piloto Ruben Gómez, de 21 años de edad, que tan brillantemente tomó parte en el último combate aéreo que se desarrolló sobre el frente del Ebro, en el que la aviación republicana derribó diecinueve aparatos enemigos. El sargento Gómez sufrió una herida que le penetró por la barbilla, saliendo por un ojo. No obstante, logró acercarse a cincuenta metros del campo de aterrizaje, sufriendo sin duda un desvanecimiento que le hizo chocar contra un árbol, resultando muerto. Su heroico comportamiento sirve hoy de ejemplo a todos los combatientes de la República.

La C. G. T. acoge a nuestros niños

La evacuación de varios miles de criaturas a Orán

MADRID 16. — Invitados por el Comité Ejecutivo del Socorro Rojo Internacional, han asistido a una comida íntima los camaradas Juan Ferrer, tesorero de la C. G. T.; Tomás Tato, canciller del Consulado de España en Orán; Pedro Gallano, delegado general de la Evacuación de la zona central; Encina González, delegado de la Evacuación de Madrid, y otros funcionarios de la Junta de Evacuación, que están realizando los trabajos oportunos para evacuar a Orán varios miles de niños españoles que serán acogidos por la C. G. T.

Al final de la comida, Luis Pabiray, secretario general del Comité Nacional del Socorro Rojo Internacional de España, pronunció un pequeño discurso agradeciendo la solidaridad de los camaradas franceses, que tanto están ayudando al pueblo español, dando una nueva prueba de su entusiasmo por nuestra causa.

Tomás Tato, en nombre de la Delegación, pronunció unas breves palabras afirmando que la ayuda de los camaradas de Orán no fallará nunca al pueblo español, que al mis-

Maniobras del Ejército belga

BRUSELAS 16. — Hoy empiezan en la región de las Ardenas las maniobras del ejército belga. Por los efectivos y el material que intervendrán en las mismas, éstas tendrán una amplitud excepcional. Las operaciones durarán hasta el 20 de Agosto y en ellas participarán 40.000 hombres. El rey Leopoldo asistirá a las fases más importantes de las maniobras.—Agencia España.

Praga La Secretaría del señor Runciman anuncia a última hora de la tarde que el mediador inglés ha sido recibido hoy por el Presidente Benes, con el que ha celebrado un amplio cambio de impresiones.—Fabra.

LOS NOTICIOS

ORGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

Shanghai Una grave epidemia de cólera se ha desarrollado en las orillas del Yang-Tsé, debido a que los cadáveres de los soldados japoneses flotan, desde hace tiempo, en las aguas del río.— Agencia España.

La aparatosa movilización alemana lleva trazas de terminar en una gran mojiganga

El chantaje fascista

Se robustece la creencia de que las maniobras militares alemanas persiguen el logro de concesiones de Checoslovaquia e impresionar a Inglaterra y Francia

La República Checoslovaca podrá siempre contar con la simpatía y la ayuda de la U. R. S. S.

LONDRES, 16 (por teléfono).—El juego de guerra que se está desarrollando en Alemania a partir de ayer, parece que tenía como finalidad principal poder hacer una presión sobre Londres y París, para forzar a obtener nuevas concesiones de Checoslovaquia en cuanto al problema de los sudetes. No obstante, es de creer que estas maniobras diplomáticas (no nos referimos a la militar, ahora) no comienzan sobre buenos auspicios. Y eso por una sencilla razón: franceses e ingleses no se dejan alarmar por estas grandes demostraciones militares. Hasta ahora la actitud del pueblo y de la Prensa inglesa revelan una calma absoluta, una cierta curiosidad, sí, pero con una gran dosis de desprecio ante estas maniobras alemanas.

El aspecto que presenta la Prensa alemana de esta mañana es paradigmático de la disimulada actividad de las mojigangas militares alemanas. Y, al contrario, lo que ponen más de relieve hoy los diarios ingleses es que a consecuencia de estas maniobras alemanas ha habido un cambio muy firme en la Bolsa de Berlín, que ha producido que todos los papeles industriales tuviesen una baja considerable.

La presión del III Reich

MOSCU DESMIENTE UN NUEVO BULO NAZI

PRAGA, 16.—Toda la Prensa se ocupa de las maniobras alemanas que se celebran en la frontera checoslovaca.

El "Narodni Politika" dice que, según las declaraciones de los militares alemanos y de Mussolini, se debe contar con una política de decisión rápida como el rayo y con la amenaza de una guerra que puede estallar igualmente como el rayo.

Ayer se han celebrado numerosas e importantes manifestaciones en las diferentes ciudades de Checoslovaquia en las que participaron todos los partidos socialistas, como el Partido Comunista. Las manifestaciones revistieron un carácter de unidad y de decisión en la lucha contra aquellos que quisieran capitular ante el fascismo.—A. I. M. A.

PARQUE QUE A QUIEN ESTA IMPRESIONANDO HITLER CON SU APARATOSA MOVILIZACION ES A SU PROPIA POBLACION CIVIL

PARIS, 16.—Todos los periódicos dan detalles de la movilización de las fuerzas alemanas. La revelación del "New Chronicle" de ayer sobre la formación de un ejército independiente bajo el mando del general Armin, destinado a dar un golpe sobre Checoslovaquia, es vivamente comentada.

"L'Humanité" dice respecto a esto: "Pero los dirigentes de París y Londres y sobre todo los Estados Mayores no pueden dejarse coger en este juego provocador. Hitler y Mussolini tienen miedo de la guerra general, que terminaría con su derrocamiento. Deben considerarse tales hechos:

«LOS FASTIDIOSOS EMBUSTES DE ITALIA»

Un periódico francés de derechas habla de los plumeros ridículos de los "camisas negras" y de sus puñales de ópera cómica

«Una victoria de los nacionalistas nos plantearía los más graves problemas estratégicos»

FRANCA, 16.—"L'Indépendance des Pyrénées Orientales", diario de derechas, cuya actitud frente a la guerra de independencia española ha venido siendo bien conocida de todos, publica bajo el título "Los fastidiosos embustes de Italia" un significativo editorial en uno de sus números recientes. Protesta con vehemencia contra los ataques de la Prensa italiana en relación con los supuestos abastecimientos de armas a los republicanos españoles, reprocha que no tienen fundamento alguno y que resultan tanto más incongruentes cuanto que vienen precisamente de aquellos que se vanaglorian de las divisiones que tienen en la Península y de su base aérea naval de las Baleares.

"Estos reproches son al propio tiempo ingenuos—añade el artículo—. Si, en efecto, bastara a Francia para resistir indefinidamente la victoria de Franco, entregar tres docenas de ametralladoras, unos cuantos barcos de cañón y 8.000 hombres a los republicanos de Barcelona, sería la prueba de que, a pesar de sus plumeros ridículos, de sus camisas negras y de

1.º Los hechos de su aliado el Japon en su operación de provocación contra la U. R. S. S. y su debilitación en la guerra de China.

2.º La miseria y los disturbios de Italia.

3.º El descontento sordo, pero extendido, en Alemania.

Respecto a esto, se destaca que la población alemana está muy "nerviosa" desde hace tres o cuatro días, tan "nerviosa", que a la salida de los trenes de obreros para las fortificaciones y de los reservistas para las maniobras, las autoridades se esfuerzan en impedir el acceso de las familias a los andenes "a fin de evitar aglomeraciones".

En estas condiciones, el deber de Francia y de Inglaterra está trazado: es necesario no ceder al chantaje del bloque fascista, es necesario seguir el ejemplo de la U. R. S. S., hay que proclamar alto y fuerte que se respeten los tratados que ligan Francia a la salvaguarda de Checoslovaquia y hay que terminar con la falsa no intervención, restablecer el derecho internacional y la libertad del tránsito en la frontera de los Pirineos.

Se esperan estos actos viriles que son los únicos que pueden salvar la paz del mundo.

«Atmósfera internacional demasiado cargada»

LONDRES, 16.—Las maniobras militares alemanas, que comenzaron ayer con un desfile en presencia de Hitler, son juzgadas por el "Deutsche Welt", órgano oficial del ejército, diciendo que el año 1938 será el año de las "pequeñas maniobras", que se desarrollarán dentro del cuadro de una unidad militar: la división. El año próximo estarán consagradas a maniobras de cuerpos de ejército. En 1941 se procederá a maniobras de conjunto, con la participación de todas las armas.

La Prensa alemana polemiza con la Prensa inglesa sin las vociferaciones habituales a propósito de la importancia concedida por Inglaterra a las maniobras alemanas.

El "Daily Mail" comenta las maniobras diciendo: "El Gobierno francés no se inquieta, pero está descontento. Este es el punto de vista legítimo que ha de adoptarse respecto de las maniobras alemanas, no exagerar su significación y su importancia, pero mantenerse en guardia, como es el deber de todos los Estados en tiempos agitados."

En Inglaterra la vigilancia debe ser paralela al rearme rápido. Cada aumento de la fuerza armada de nuestro país sirve a la paz y fortalece la estabilización en Europa.

El pueblo alemán, sin embargo, no deja de mostrarse profundamente inquieto. La baja registrada ayer en la Bolsa de Berlín, pretende la Prensa alemana, "por la atmósfera internacional demasiado cargada".— Agencia España.

300 GUERRILLEROS CHINOS SE APoderAN DE UN AERODROMO JAPONES

HANKEU, 16.—El 14 de Agosto, por la mañana, 300 guerrilleros japoneses situados a 8 kilómetros de Shan-shai. La guardia de dicho aerodromo estaba compuesta de chinos de servicio con los japoneses y recibió a los guerrilleros enarbolando la bandera nacional china. Tres horas después llegaron las tropas japonesas. Los guerrilleros habían marchado ya.—A. I. M. A.

CRIMINAL BOMBARDEO DE HANKEU POR LOS JAPONES

HANKEU, 16.—50 aviones japoneses han bombardeado hoy violentamente esta ciudad, causando numerosas víctimas, cuyo número no ha podido ser fijado aún.

La mayor parte de las bombas han caído en el casco urbano de la ciudad, hundiendo numerosas casas que no tenían el menor interés militar.— Fabra.

HANKEU HA DE SER EN CHINA LO QUE VERDUN EN LA GRAN GUERRA

HONG-KONG, 16.—El señor Eugenio Shen, ex ministro de Relaciones Exteriores del Gabinete chino, parlatario de la guerra a ultranza para rechazar las fuerzas invasoras japonesas, ha manifestado que "hay que hacer un escarmiento entre aquellos que se atreven a hablar de paz en Hankeu".

El señor Shen es partidario de una bien estudiada inteligencia con la Unión Soviética, ya que considera que China precisa de la cooperación de la U. R. S. S., de la misma mane-

EL CINISMO DE LA PRENSA NAZI

PRAGA, 16.—La Prensa alemana se muestra notoriamente violenta esta mañana contra Checoslovaquia. El discurso pronunciado por el ministro checo de Transportes en una reunión de los social-demócratas checoslovacos, ha suscitado vivas críticas en los diarios nazis.

El "Berliner Tagblatt" reprocha a dicho ministro el haber acusado a Alemania de turbar la paz. Cinicamente, bajo el título "Praga continúa sus provocaciones", el periódico berlinés escribe: "No se hace nada para frenar a los excitadores, y se ensaya, con frases que no cuestan nada, enmascarar la serie indefinida de actos de violencia y de provocación".—Agencia España.

EL EJERCITO CHECOSLOVACO VIGILA SUS FRONTERAS

PRAGA, 16.—El ejército checoslovaco ha organizado un servicio especial de vigilancia en la frontera germano-checa. El objeto de este servicio es impedir eventuales violaciones del territorio por parte de la aviación y de las tropas alemanas. Esta medida se explica como respuesta a las maniobras del ejército alemán, con cuyo pretexto Alemania ha concentrado 100.000 hombres, al mando del general von Armin, en la región fronteriza de Gutz.

"Se cree saber que von Armin dice el autoritario especial de "L'Ordre" está autorizado para proceder a la manera de D'Annunzio en Fiume. En el caso de que los aliados de Checoslovaquia organizaran una manifestación general, Alemania explicaría la acción de von Armin diciendo que se trataba de una acción precipitada e independiente de un comandante irresponsable. Las tropas serían retiradas entonces, y el oficial castigado formularmente".—Agencia España.

EL REFORMULADOR HENLEINIANO

PRAGA, 16.—Por iniciativa del procurador general de la corte, el alemán director del caso "Amaly", en Tíbil, ha sido llevado a los tribunales del distrito. Las autoridades han comprobado que había redactado una lista negra comprendiendo a

todos los checos y todos los marxistas alemanes que trabajan en la Empresa con objeto de despedir a dichos obreros.—A. I. M. A.

PRAGA, 16.—Comunican de Glaser wald que a consecuencia del terror heineinista, la existencia se ha convertido en un infierno para todo obrero o pequeño campesino de opiniones socialistas. Los campesinos heineinistas fanatizados se niegan a transportar, aunque no sea más que una carga de leña para los "marxistas"; los empleados municipales heineinistas borran de las listas de avituallamiento a los parados socialistas, y las personas de convicciones democráticas no pueden encontrar alojamiento en la localidad. Se ven obligados a habitar en las ruinas llamadas "El cristal del espejo", donde entra la lluvia y cuyo techo está derribado. No es, pues, raro que este terror heineinista impulse a las gentes a la desesperación.—A. I. M. A.

SE REUNE EL CONSEJO SUPREMO DE DEFENSA DEL ESTADO

PRAGA, 16.—Esta mañana se ha reunido el Consejo Supremo de Defensa del Estado.

A pesar de lo delicado de la situación internacional, en las esferas competentes no se atribuye importancia extraordinaria a dicha reunión.— Fabra.

UNA PETICION A MISTER RUNCIMAN

PRAGA, 16.—El señor Runciman ha recibido de los checos residentes en las regiones sudetes, que suman unos 750.000, un documento pidiéndole que entre en contacto con ellos, a fin de poder dar cuenta de la situación exacta en las regiones fronterizas.— Fabra.

HITLER CONFERENCIA CON SUS CAPITOSTES

LONDRES, 16.—Hitler ha celebrado una conferencia con Goering y Goebbels y algunos oficiales superiores sobre la situación política y militar, tal como se presenta desde hace quince días, durante los cuales el Führer estuvo ausente de Berlín.— Agencia España.

LA LUCHA DE CHINA POR SU INDEPENDENCIA

El Ejército chino ha ocupado la ciudad de Fuyang, al SO. de Hankeu

En una nueva proclama, el general Chang-Kai-Chek dice que los japoneses baten el récord del salvajismo

HANKEU, 16.—El 10 de Agosto el Cuartel Ejército chino ocupó la ciudad de Fuyang, al suroeste de Hankeu.—A. I. M. A.

300 GUERRILLEROS CHINOS SE APoderAN DE UN AERODROMO JAPONES

HANKEU, 16.—El 14 de Agosto, por la mañana, 300 guerrilleros japoneses situados a 8 kilómetros de Shan-shai. La guardia de dicho aerodromo estaba compuesta de chinos de servicio con los japoneses y recibió a los guerrilleros enarbolando la bandera nacional china. Tres horas después llegaron las tropas japonesas. Los guerrilleros habían marchado ya.—A. I. M. A.

CRIMINAL BOMBARDEO DE HANKEU POR LOS JAPONES

HANKEU, 16.—50 aviones japoneses han bombardeado hoy violentamente esta ciudad, causando numerosas víctimas, cuyo número no ha podido ser fijado aún.

La mayor parte de las bombas han caído en el casco urbano de la ciudad, hundiendo numerosas casas que no tenían el menor interés militar.— Fabra.

HANKEU HA DE SER EN CHINA LO QUE VERDUN EN LA GRAN GUERRA

HONG-KONG, 16.—El señor Eugenio Shen, ex ministro de Relaciones Exteriores del Gabinete chino, parlatario de la guerra a ultranza para rechazar las fuerzas invasoras japonesas, ha manifestado que "hay que hacer un escarmiento entre aquellos que se atreven a hablar de paz en Hankeu".

El señor Shen es partidario de una bien estudiada inteligencia con la Unión Soviética, ya que considera que China precisa de la cooperación de la U. R. S. S., de la misma mane-

ra que Francia tuvo necesidad del apoyo de la Gran Bretaña.

Volviendo sobre el asunto de la guerra, esta destacada personalidad china, en contacto con las civilizaciones europeas, ha dicho que Hankeu había de ser en China lo que Verdun fue en la Gran Guerra.—Fabra.

NUEVA PROCLAMA DE CHANG-KAI-CHEK

HANKEU, 16.—El generalísimo Chang-Kai-Chek ha dirigido una nueva proclama al pueblo chino de los territorios invadidos por las fuerzas japonesas. Chang-Kai-Chek afirma que China gana la guerra. Comenta la ocupación que representan para el los sufrimientos del pueblo chino de los dichos territorios, donde las fuerzas invasoras realizan las mayores atrocidades. Es tal la crueldad de los nipones que

bien puede asegurarse que sobrepasa a la barbarie de mongoles y manchúes en los finales de las dinastías de Sung y Min.

Dice esta proclama del general chino que los japoneses baten el récord de salvajismo en los ataques en grandes masas de aviación a poblaciones civiles, no olvidando, empero, los incendios, los saqueos y violaciones realizados por los nipones.

Chang-Kai-Chek recuerda cómo los japoneses han atacado al pueblo chino difundiendo en las perniciosas costumbres del uso de productos estupefacientes, verdadera plaga moderna.

Hace notar el generalísimo chino que los japoneses han fracasado en todos sus principales intentos, esto es, de vencer a China de una manera rápida; levantar luchas interiores y fomentar una desmoralización entre los chinos, de la misma manera que no pudieron lograr socavar la posición que en la Sociedad de Naciones ocupa el Celeste Imperio.— Fabra.

TOMADA FUYANG, EL EJERCITO CHINO AVANZA SOBRE HANKEU

HANKEU, 16.—Comunican de Shanghai a la agencia china Central News, que las tropas chinas han entrado en Fuyang, donde han restablecido el orden y consolidado su posición, mientras el grueso del ejército continúa avanzando sobre Hankeu.— Fabra.

desfiló de un millar de jóvenes cuyo pensamiento dominante era el de ayudar a salvar al pueblo español. Muchos grupos llevaban inmensos trozos de tela en que se coleccionaba para España, numerosas pancartas reclamando que las tropas chinas entraran en España, herido de guerra, exaltó la unidad realizada, la resistencia del pueblo a los invasores, fascistas, justicista la no intervención y terminó con la glorificación de la unidad obrera.

El domingo por la tarde, después de múltiples festivales, se celebró un

INCIDENTE EN LONDRES

Con motivo de una manifestación en favor de China

LONDRES, 16.—Con motivo de una manifestación del Comité londinés de la campaña a favor de China, se ha producido un gran incidente ante la Embajada japonesa. Uno de los miembros del mencionado Comité distribuyó unas hojas explicando las razones por las cuales el público no debe comprar productos japoneses. En ese momento se cruzó un japonés con la manifestación, arrebatando las hojas de manos del propagandista, y después de romperlas le arrojó los pedruzcos a la cara. En un automóvil pasaban unos agentes de policía cuando se tuvieron al japonés, que resultó ser el comandante Takashi, agregado militar de la Embajada japonesa en Londres.

Cuando la multitud empezaba a manifestar su desagrado, los agentes condujeron al comandante japonés a un puesto de policía próximo.

Los periódicos que relatan el incidente dicen que la manifestación era totalmente pacífica. Un sacerdote presidió el cortejo, que llevaba carteles con las siguientes inscripciones: "Los niños chinos mueren en Cantón bajo los bombardeos japoneses"; "No compréis productos del Japón"; "¡Bóicoteo a los productos japoneses!"; "¡Cantón hoy, Londres mañana!".— Agencia España.

LONDRES, 16.—Los dirigentes del "China Campaign Committee" han decidido enviar al Foreign Office una protesta por el incidente ocurrido ayer ante la Embajada del Japón y solicitar de dicho departamento que exija satisfacciones por el crecimiento comportamiento del agregado militar adjunto de dicha Embajada para con los manifestantes.—Fabra.

Chang-Ku-Feng seguirá siendo territorio soviético

MOSCU, 16.—El "Journal de Moscou" comenta los recientes incidentes ocurridos en la frontera soviético-manchú, y afirma que ellos han puesto de relieve que la ofensiva nipona ha sido rechazada que el Japón se ha visto obligado a reconocer que no puede contar con una ayuda activa de Alemania.

A continuación, dicho periódico, agrega: "Estos incidentes han puesto en evidencia no solamente la peligrosidad de la U. R. S. S., sino también que el Japón no está lo suficientemente preparado para una guerra contra la Unión Soviética."

El diario termina afirmando que Chang-Ku-Feng continúa siendo y será siempre territorio soviético.— Fabra.

LAS SESIONES DEL SOVIET DE LAS NACIONALIDADES

El sistema judicial democrático de la U. R. S. S. y la arbitrariedad de los Tribunales fascistas

MOSCU, 16.—El informe que la Comisión de proyectos de ley presentó en la sesión del Soviet de la Unión el día 15 de Agosto por el diputado Chaguimardanov en relación con el proyecto de ley relativo al sistema judicial expresa la aprobación integral de dicho proyecto.

El orador hizo observar el contraste entre el sistema judicial democrático de la Unión Soviética y la arbitrariedad sin disimulo de los llamados "tribunales del pueblo" del fascismo alemán. En los países fascistas los tribunales se han convertido en un apéndice policiaco. Chaguimardanov recordó que Edgar André se negó a la presentación de testigos declarando que no quería que personas que declarasen a su favor lo pagasen con la cárcel.

La Comisión de proyectos de ley propuso que se adoptasen una serie de enmiendas y complementos al proyecto de Ley de Consejo de Comisarios del Pueblo.

El presidente interino del Tribunal Supremo de la U. R. S. S. inauguró los debates. Después de él hizo uso de la palabra la diputada Andreieva, presidenta del Soviet Supremo de la República Chuvashia. Durante los debates se hicieron numerosas observaciones críticas y se subrayó la nacionalidad de las proposiciones relativas al nuevo sistema judicial.

Estos debates prosiguirán en el Soviet de la Unión hoy 16 de Agosto.—A. I. M. A.

MOSCU, 16.—En la sesión del Soviet de las Nacionalidades celebrada el 15 de Agosto, el diputado Turkán, en nombre de la Comisión de proyectos de Ley, presentó un informe sobre la siguiente cuestión: "Proyecto de Ley sobre el sistema judicial."

El sistema judicial único de la Unión Soviética está especialmente adaptado a las necesidades de los pueblos que antes estaban oprimidos bajo el zarismo. En todas partes los debates judiciales se celebran en la lengua materna de la mayoría de la población de la región dada, después cada uno tiene la posibilidad de hacer declaraciones y defenderse en su lengua materna. El Tribunal Soviético desempeña un papel esencialmente en la lucha contra los agentes imperialistas de la región dada, que han intentado igualmente extender su sabotaje a los órganos oficiales, debilitar al Tribunal Soviético como arma de la dictadura del proletariado y minar la confianza del pueblo hacia sus tribunales.

Los oradores que han tomado parte en los debates han puesto de relieve la aprobación plena del pueblo soviético a la lucha contra los traidores, espías y saboteadores. Los miembros de los tribunales soviéticos habrán de desempeñar un papel especial. En el transcurso de los debates

tes la crítica se concentra sobre el trabajo práctico de los organismos del Comisariado del Pueblo de Justicia y particularmente sobre la cuestión de la formación de nuevos cuadros judiciales.

Entre otros han intervenido en la discusión el presidente del Tribunal Supremo de la U. R. S. S., S. S. Soloviov, y el presidente de la Sala Militar del Tribunal Supremo de la U. R. S. S., Nikitenko, el cual declaró que los jueces soviéticos han realizado un trabajo considerable como se demostró en el proceso contra la banda de traidores y desertistas. Con la ayuda del nuevo sistema judicial continuarán la lucha contra los restos de las clases explotadoras con la mayor energía. Hoy continúan los debates sobre el informe del sistema judicial.—A. I. M. A.

LOS TRABAJADORES SIGUEN CON EL MAS VIVO INTERES LOS TRABAJOS DE LA SESION

MOSCU, 16.—(De nuestro enviado especial).—Continúa la sesión del Soviet Supremo. En el orden del día de la sesión ordinaria de hoy del Soviet de la Unión y de las Nacionalidades figura el proyecto del sistema judicial de la U. R. S. S. en las Repúblicas federadas y autónomas. El informe sobre esta cuestión está presentado por el comisario del Pueblo de Justicia de la Unión Soviética, Ritschekov.

Como en las sesiones precedentes, las tribunas públicas están repletas de gente. El Soviet Supremo de la U. R. S. S. no tiene únicamente el Parlamento más democrático del mundo por las modalidades de su elección, porque corresponde mejor que ninguno a la verdadera voluntad del pueblo, sino que, de todos los Parlamentos del mundo, éste es, indiscutiblemente, el más estrechamente ligado a sus electores. Cada palabra de los informadores y oradores pronunciada en las sesiones es publicada por la Prensa central, que aumenta su tirada. Pero hay más todavía. Muchos miles de obreros de Moscú asisten a las sesiones y pueden establecer por sí mismos cómo los diputados elegidos por ellos realizan las tareas de que están encargados. Diariamente, en las sesiones de la mañana y de la tarde, se ven nuevas caras en las tribunas, llenas de público, en las que pueden contarse varios cientos de personas. En las sesiones se distribuyen pases para cada sesión y se encuentran dificultades en Moscú para conseguirlos. No haya aprovechado esta ocasión para asistir a las sesiones. Esta comunicación con las masas trabajadoras es una de las particularidades más características del Parlamento soviético. Los auditores asisten con el más vivo interés los trabajos de la sesión.

DISCURSO DEL SECRETARIO DE ESTADO DE LOS ESTADOS UNIDOS

Llama la atención sobre el peligro que amenaza al mundo, provocado por el fascismo

WASHINGTON, 16.—En un discurso radiado el señor Hull ha declarado, entre otras cosas:

"En un porvenir próximo no será ya posible a las naciones escoger el camino a seguir, una vez un camino trazado, fuera el de la razón. Todas habrán de seguir un solo camino."

El secretario de Estado observó seguidamente que la opinión pública norteamericana se da cuenta del peligro de la situación actual, ya que "es evidente que las tendencias actuales hacia el caos mundial se acentúan, el peligro se hará más

alarmante todavía, y el mundo entero podría ser veraz sumergido en un salvaje conflicto económico, político y militar."

Terminó el señor Hull su discurso con una advertencia a las potencias totalitarias: "Será cada día más evidente—incluso para las naciones que fundan sus esperanzas en la política de la fuerza armada—que la mayoría abastante de la humanidad está decidida a vivir en un mundo donde no sea tolerada la anarquía, en el cual prevalecerá la ley y las relaciones económicas, culturales y pacíficas no sean turbadas".—Fabra.

preparan la invasión desde el interior. El fascismo hoy es el enemigo público número 1. Hay que consagrar nuevas fuerzas a la lucha contra el fascismo, primera etapa de la lucha por el socialismo"

Emilio Vandervelde, jefe del Partido Obrero belga, después de haber refutado el "socialismo nacional", dijo:

"El primer ministro ha declarado que económicamente el problema del reconocimiento de Burgos era delicado, y yo me declaro de acuerdo con vuestras pancartas diciendo: 'Reconocer a Burgos sería una traición'.—A. I. M. A.

El general francés Vuillemin, en Berlín

BERLIN, 16.—Acompañado de varias personalidades, ha llegado en avión el general francés Vuillemin. Su séquito ha llegado poco después. Ha sido cumplimentado por las autoridades civiles y militares. El general Vuillemin ha visitado la tumba del Soldado Desconocido, en la que ha depositado un gran ramo de flores. La ceremonia ha sido presenciada por gran multitud. También ha visitado Potsdam. Los diarios alemanes publican breves notas biograficas del ilustre visitante, antiguo soldado de la Gran Guerra, y dicen que se trata de un "adversario caballeroso".

Falacimientto de lider populista es ovaco

PRAGA, 16.—(Urgente).—El líder del Partido Populista Autonomista eslovaco Mr. Hlinka, ha fallecido a media noche.

Tenía 75 años y ha sucumbido debido a una tuberculosis intestinal. Según informaciones de buena fuente, monseñor Hlinka dejó un testamento político. El Comité director del partido ha acordado, guardar el documento en el mayor secreto ya que teme que la publicación de aquel, modificando la política interior del partido provocase una escisión. Como se sabe, el partido está dividido en dos tendencias: moderada, dirigida por monseñor José Tiso, de 50 años de edad, vicepresidente del partido y de carácter radical dirigida por Carl Sidor, de 38 años de edad, director político de partido y redactor jefe del periódico "Slovak".

Con objeto de evitar la escisión, el Comité director del partido acordó no cubrir la vacante de presidente después de la muerte de Hlinka. El partido será administrado por un Comité director compuesto por seis miembros: Carl Sidor, José Tiso, José Sival, Martin Sokol, secretario general del partido, Mederle y el canónigo Budal, los dos últimos sacerdotes.—Fabra.